



在海口赛区进行的2022赛季中超联赛开幕式。

低谷中的中国足球有了条好消息—— 中超回归主客场制！

中国足协在7月6日举行的媒体通气会上宣布，从第二阶段即第11轮比赛开始，中超联赛将恢复主客场制，该阶段将延至8月举行。

千呼万唤，赛会制中超联赛实行的第三年，主客场制终于在一个稍有些“出乎意料”的时间点归来。

众望所归

中超联赛恢复主客场早已成为中国足球界的期盼。

中超赛区闭环内，恢复主客场是大家经常聊到的话题。无论中足联筹备组、俱乐部工作人员、球员、媒体等各方足球从业者，都表达过迫切恢复主客场制的意愿，赛事主办方也一直为此而努力。

社交媒体上，球迷们常常流露出对进场看球的期待，并付出实际行动支持中超联赛。

比如山东泰山与浙江队的中超揭幕战，即使在中立场地海口进行，但还是涌进1万余名球迷，不少山东、浙江球迷不远万里前往现场观战。

未对观众开放的梅州赛区，也时常有北京国安、深足的球迷在体育场外迎接球队大巴车，哪怕只能在球队大巴进出比赛场时，进行简单的互动。

低谷中的中国足球尚有如此多的忠实球迷，恰恰证明了这项运动的魅力与价值。而足球运动终究是一项线下运动，离不开主场文化。

能在当下迎回阔别许久的主客场制，这是众望所归的结果。只是幸福来得有些太突然，着实让人有些“意外”。

利好低谷中的中国足球

由于中国足球国字号球队人才青黄不接，外加疫情等因素，当下中国足球正处于低谷。很多俱乐部出现了生存问题，中国足协因此出台了分批次解决俱乐部欠薪问题的方案，也实属特殊节点下的无奈之举。

如果球队能够回到各自的主场，如果球迷能够重新进入球场，对于一些俱乐部而言，这或许就是命运的转机。

与此同时，中超联赛在经历

了2年多的赛会制后，品牌与商业价值或多或少已打了折扣。如果继续采用赛会制，情况不可避免会进一步恶化。

据了解，本赛季第一阶段各赛区球队的食宿费用，都由赛事主办方承担。这是一笔不小的费用支出，终究不是长久之计。

进一步说，联赛是发展足球运动的基础，在普及足球运动、促进足球产业发展方面有重要意义。如果中超联赛迟迟不能恢复主客场，对于这项运动的发展而言绝不是好消息。

在中超梅州赛区第9轮的赛前新闻发布会上，记者也就此话题提问天津津门虎主帅于根伟。他表示：“中国足协一直竭尽所能推动主客场恢复，对于球迷、球队和赞助商都是非常有利的事情。我们希望恢复主客场，有球迷入场的感觉和氛围也是完全不同的。”

难题待解

虽然中超联赛恢复主客场制已进入落地阶段，但客观来说，其中的难题不少。

最具决定因素的是，各俱乐部所在城市是否可以承接比赛。据了解，本赛季开始前，一些起初有意承办中超比赛的城市，因疫情形势变化而选择放弃。最终由海口、大连和梅州承办。

对于本就拥有中超球队的大连赛区和梅州赛区而言，后续阶段承办比赛不会存在问题。关键在于中超18支球队分布在15个城市，除大连与梅州外，还有多少城市可以办赛，这是一大问题。

历经长时间的赛会制后，一些俱乐部的主场长期被空置。维护情况如何，是否仍具备办赛软实力，这也将画上一个问号。

当然，在联赛刚刚宣布恢复主客场制的节点下，遇到这些难题实属正常。推动中超重回主客场制，这是早晚要迈出的一步。对此，赛事主办方也设置了中立场地供选择。

无论如何，作为中国体育行业的第一大赛事IP，中超联赛的这次改变具有代表意义与现实意义。对于当下的体育行业来说，无疑是一大幸事。

本报综合

四支国字号足球队 将赴海外拉练

据新华社北京7月6日电 中国足协6日举行媒体通气会，宣布中国U19国家男子足球队和U21国家男子足球队将分别于7月16日和8月5日启程赴欧洲拉练，中国国家女子足球队将在东亚杯结束后赴美国拉练，U17国家女子足球队将于9月初赴欧洲拉练。

中国U19男足将于9月赴沙特参加2023年U20亚洲杯预选赛。本次欧洲拉练，队伍将在7月、8月期间先后去塞尔维亚和克罗地亚，与当地和周边国家的U19国家男子足球队，以及多支甲级俱乐部的U19梯队进行高强度对抗赛。

中国U21男足是2024年巴黎奥运会男子足球项目适龄队伍。本次拉练，队伍将于8月5日飞赴克罗地亚萨格勒布，将在近三个月时间里，以整队形式同12支克罗地亚乙级队伍、4支克罗地亚甲级队伍预备队进行16场对抗赛。

中国女足将于7月27日结束东亚杯比赛后，赴美国进行为期约一个月的海外拉练。

2022年国际足联U17女足世界杯将于10月11日至30日在印度举行，包括中国队在内的16支队伍将参赛。中国U17女足计划于9月3日至10月4日赴西班牙、法国进行拉练，与当地俱乐部及法国U17国家女子足球队进行10场对抗赛。

女足世界杯预选赛 附加赛将首次举办

据新华社电 国际足联5日宣布，2023年女足世界杯预选赛附加赛将于明年2月17日至23日在新西兰举办。这是女足世界杯自1991年创办以来首次举办预选赛附加赛。

2019年，国际足联决定将女足世界杯由24支“扩军”至32支，由澳大利亚和新西兰联合举办的2023年女足世界杯将因此成为参赛队伍最多的一届赛事。该届赛事决赛阶段有29个直接晋级名额，其中两支东道主队

自动获得晋级资格，中国女足凭借此前在亚洲杯上的优异表现已获得决赛阶段资格。最后三个决赛阶段席位将通过预选赛附加赛决出。

将有10支球队参加女足世预赛附加赛。泰国队和中国台北队已经确认进入附加赛，其余八支球队将通过各自洲际赛事获得附加赛资格。

回不去的时光 躲不开的命运 C罗这次铁了心—— 曼联，我要走！

近日，多家英媒披露，曼彻斯特联前锋C罗已经和球队摊牌，明确表示不愿意归队复训，而是要求转会。去年8月刚重返曼联，今年7月就寻求离队，足以见得C罗对回到曼联有多后悔。当然，C罗肯定也明白，以他现在37岁的年纪，未必还能如愿找到能买下他的俱乐部，但他仍然高调请辞。

曼联战绩不佳 让他心灰意冷

去年夏天，弗格森爵士亲自出面游说，让C罗从加盟曼城变卦重返曼联。在留下24球、3助攻之后，C罗明白，重返曼联大概是个错误。

真正让C罗寒心的是曼联上赛季第6名的排位。作为欧冠的射手王(141球)和出勤王(183场)，C罗不希望自己连续19个赛季参加欧冠的纪录就此中断，为向连续20季征战

欧冠的目标迈进，C罗只能忍痛斩断与欧联球队曼联的情谊。

上周末，C罗公开表示，如果能收到合适报价，他将选择离队。在这番离队声明之后，C罗便缺席了曼联在本周一的新赛季首训。

对于曼联的方方面面，C罗都感到不满，战绩不佳更是让他心灰意冷。无缘欧冠，意味着曼联的赞助收入将减少1/5，球员工资也必然会相应下降。再加上格雷泽家族以无缘欧冠为由削减了夏窗投资预算，曼联主帅滕哈赫想要说服C罗留队怕是底气不足。

C罗未必是 各强队的香饽饽

过去一周，至少有尤文图斯、拜仁慕尼黑、切尔西、罗马、里斯本竞技等5支球队与C罗传出绯闻。这其中，拜仁和切尔西的流言引起最多关注，

但很快，拜仁方面就表示对签约C罗没有兴趣。在谈及C罗是否会加盟拜仁时，拜仁体育总监萨利哈米季奇明确回应：“不会！”

更夸张的传闻是转会巴塞罗那。对于这则流言，舆论争议很多，毕竟C罗曾在皇家马德里效力过9个赛季。就目前情况来看，接触巴萨更像是烟幕弹，转会的实操性很低，毕竟巴萨财政情况之糟糕众人皆知，是全球债务最高的足球俱乐部。就算巴萨真的有意签约C罗，C罗也不可能接受大幅降薪。

如果C罗愿意放下颜面，他可以考虑去德甲。对C罗来说，联手梅西不仅能继续收集五大联赛冠军，还能收割职业生涯的最后一波流量。

本报综合

